План проведения классного часа по теме:
«ЧТО МЫ ЕДИМ»

Авторы: Фомина Элина Геннадьевна, Ершова Владлена Юрьевна, учителя МАОУ Вторая Новосибирская гимназия

Целевая аудитория: 8 – 11 классы

Цель: обогащение обучающегося знаниями о вредных пищевых добавках
Задачи:
· Формировать  навык выбора безопасных продуктов питания
· Воспитывать культуру сохранения и совершенствования собственного здоровья

Форма: беседа
Оборудование: интерактивная доска, презентация, упаковки от различных продуктов питания, раздаточный материал
План проведения:

1. Организационный момент
2. Актуализация проблемы беседы
3. Собственно беседа
4. Рефлексия 
5. Подведение итогов 
1. Организационный момент
Учитель: 

Добрый день, ребята! Сегодня для беседы вами была заявлена тема «Что мы едим». Организационная группа в составе 4 человек: двое взрослых, ваши учителя математики Фомина Элина Геннадьевна и химии Ершова Владлена Юрьевна и два ученика 10 класса подготовила для вас проблемную беседу. Итак, начнем.
2. Актуализация проблемы беседы

Учитель:

Внимание на слайд! Вы видите тему нашей беседы. Вам предложено три знака: ?, …, ! знак вопроса, многоточия, восклицательный. Какой знак каждый из вас поставил бы в конце данного предложения, если:
· Знак «?» будет свидетельствовать о том, что вы задаетесь вопросом, что вы едите? Вы разборчивы в еде.

· Знак «…» говорит о том, что вам все рано, что вы употребляете в пищу.

· Знак «!» говорит о том, что вы для себя выбираете все, что вам нравиться, не зависимо от пользы.

Ребята делают свой выбор, учитель его фиксирует на доске.
Учитель:

 Давайте  узнаем наши предпочтения  в еде? Посмотрите на слайд. На нем приведены  5 групп питания. По очереди  каждый из вас называет ту группу питания, которую предпочитает. Кто не желает, может не отвечать. 
Спасибо! 
Учитель обобщает ответы детей, делая  вывод, кого в классе больше по предпочтениям в еде!

3. Собственно беседа

Ученик, который участвовал в подготовке беседы:

Ребята, а знаете ли вы следующую притчу: «Как – то  к Насреддину пришел больной с жалобой на боли в животе. Насреддин спросил его, что он ел? Когда больной ответил, что он съел на обед, то Насреддин прописал ему глазные капли». Удивило вас действие Насреддина? Как вы думаете, почему прописаны были капли для глаз!?
Ребята  высказываются.
Ученик продолжает: 

«На недоуменный вопрос пациента, почему выписаны глазные капли, если  болит живот, Насреддин ответил: «В следующий раз ты будешь видеть, что ешь». 

 Учитель: 

А мы, современные люди, видим то,  что мы едим? 
Ребята высказывают свое мнение.
Учитель: 

Внимание на следующий слайд. Что общего между колбасой и асфальтом? Между стиральным порошком и рыбным филе? И наконец, что общего между йогуртом и нефтяной скважиной?

Ребята высказывают свое мнение.
Учитель:

 Колбаса и асфальт содержат клетчатку, стиральный порошок и рыбное филе содержат фосфаты, йогурт и нефть содержат гуаровую  камедь. 

Ребята обсуждают эти факты.
Учитель:

 Существует интересный факт: еще в конце 19 века знаменитый химик Бертло предсказал, что к 2000 году человечество откажется от традиционной пищи и перейдёт на питательные таблетки. 

Почему он так думал?

Ребята отвечают. Способствовало такому предположению развитие химии как науки.  Были впервые получены Бертло жиры, которые сегодня нами широко используются в пищевой промышленности: масла и жиры!
Учитель: 

Итак, мы живем в третьем тысячелетии, сбылось предсказание Бертло? На самом деле имеются продукты в виде таблеток, этим пользуются космонавты, участники различных экспедиций, военнослужащие. Так почему же такого не случилось?
Ребята отвечают  примерно следующее: «Так как человеку, требуется вкус и аромат, красота упаковки. Не зря же говорят, что еда дарит тройное наслаждение: своим видом, своим запахом, своим вкусом!»
Учитель и ученики приходят к выводу, что пищевая промышленность пошла не по пути создания «питательных таблеток», а по пути усиления именно трех составляющих: внешний вид еды, ее вкус, запах.

Учитель: 

Чтобы улучшить вид, запах и вкус, что изобрели? Пищевые добавки. Что это такое? 
Ребята: 
красители, консерванты, ароматизаторы,  усилители вкуса.
Учитель:

Пищевые добавки – это вещества, никогда не употребляются самостоятельно, а водятся в продукты питания для придания им свойств: вкуса, запаха, консистенции, внешнего вида, для сохранения пищевой и биологической ценности, улучшения условий обработки, хранения, транспортировки.
В любом ли продукте имеются пищевые добавки?

Ребята высказываются. 

Учитель: 

Знаете ли вы состав  продуктов, которые вы покупаете?

Кто – то отвечает да, кто то нет?

Учитель: 

Сегодня проведем мини расследование. Увидим то, что мы едим. Разделитесь на группы по желанию. Каждая группа получает набор упаковок продуктов питания, которые мы употребляем с вами в пищу. Рассмотрите упаковку и обратите внимание на состав.

(Можно заранее заготовить листы, куда ребята внесут данные по составу)
Какой вывод ребята можно сделать?  
Ребята: 

Продукты, которые мы едим, содержат много разных добавок. 
Учитель:

А найдем ли среди этих пищевых добавок самые опасные?
Внимание на слайд, это самые опасные пищевые добавки. Есть ли они в продуктах, состав которых вы изучали?
Е – 250 нитрит натрия

Е – 142 зеленый S
Е – 122 – азорубин

Е – 338 ортофосфорная кислота

Е – 503 карбонат аммония

Ребята, мы с вами выяснили, что многие продукты питания содержат опасные  химические вещества, которые,  прячутся производителями,  под буквой Е.  Надеюсь, что информация, которую вы почерпнули из нашего общения, поможет сделать правильный выбор. 

Что получается: ситуация безвыходная и мы обречены употреблять пищу с добавками, порой опасными? 

Рассуждают, как можно поступить, как минимизировать употребление в пищу вредных, опасных пищевых добавок.

Учитель: а ответ Насреддина актуален сегодня? Надо ли нам видеть, что мы едим?

Ребята:   даже может больше чем тогда!
4. Рефлексия
Учитель: 

Давайте вернемся к первому слайду, и произведем выбор снова! Какой знак каждый из вас поставил бы в конце данного предложения после  нашей беседы?
Ребята выбирают, аргументируют, анализируют, поменялось ли мнение у кого и как.
5. Подведение итогов
Прогресс не стоит на месте. Стремительно меняется мир, и возможно, в скором времени, пища станет «цифровой», а блюда будут «скачивать» из Интернета,  «распечатывать» на специальных «принтерах». О пользе таких продуктов, будут говорить ваши дети на таких же классных часах.

Спасибо за внимание! 
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